

JEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre . . . 60 K, . . . 70 K.
Egész évre . . . 240 K, . . . 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 280.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Antiszemita küzdelem Angliában.

A „Hazánk” írja: A „Morning Post”-ból, Angolország egyik legnagyobb napilapjából vesszük az alábbi érdekes közleményt, amelyben a „Morning Post” polemizál az ugyancsak Angliában megjelenő „Jewish Chronicle” (Zsidó krónika) című folyóirattal.

Nem a zsidó sajtó annak oka, hogy az antiszemitizmus még nem vált ebben az országban féltelmes hatalommá, mert hétről-hétre sikerül azon előítéleteket és ellenséges indulatokat felkeltenie, amelyeket éppen elhallgattatni óhajtana. Azon körülmény, hogy a keresztény sajtó mindinkább reá mutat például arra, mily szoros és tagadhatatlan kapcsolat áll fenn a zsidó irányzat és a bolsevizmus között, fékezhetően dühre gerjeli a „Jewish Chronicle” című lapot. Pedig tény az, hogy mindenki, aki

egy Irodán, mint Kun Béla és ezeknek társai legnagyobb részét a zsidó fajhoz tartoznak, kénytelen meggyőződéses antiszemitává válni.

Mi (a Morning Post) különösen magunkra vontuk a „Jewish Chronicle” haragját azért, hogy nemrégiben tíz kiváló angolországi zsidó levelet közöltük, akik sajnálatuknak adtak kifejezést afelől, hogy a bolsevizmus és a zsidóság egy része között tényleg fennáll a kapcsolat.

Mi eddig kifejezetten csak a zsidóságnak egy részét támadtuk, — azt, amely összeülkezett a bolsevizmussal és ismételen kifejtettük, hogy nem tartjuk felelősnek ezért az egész zsidóságot. Annál különösebb tehát, hogy a Jewish Chronicle nem érti meg, hogy mi a hazafiatlan zsidókat állítottuk szembe a hazafias zsidósággal és még különösebb, hogy a nevezett zsidó újság az előbbieket dühösen védelmébe veszi. Ugy látszik, szerinte dogma az, hogy semmi

féle zsidó soha sem tehet rosszat — és hogy mindenki, aki ennek ellenkezőjét meri állítani, azonnal a legvadabb antiszemitanak tekintendő.

Mi azt hisszük, — és azt hiszik számosan a legelőkelőbb angolországi zsidók közül is — hogy ez a dogma nagyon téves és éppen nem válik a zsidóság előnyére, ha ily ostobán és vakon rohamok ezeknek a gazembereknek a megvédésére.

Hiszen még a legmegrögzöttebb filozemita sem volna képes émyelgés nélkül végignézni azon fényképsorozatot, mely Kun Béla kormányának és környezetének tagjait ábrázolja. Erősen kételkedünk abban, hogy ezeket a fényképeket a Jewish Chronicle egyáltalában közzétenni merné.

Ashkenazy tanár, egy kiváló lengyel zsidó csak nemrégiben nyilatkozott angolországi tartózkodása alkalmával éppen a lengyel zsidóság azon részéről, amelyet a Jewish Chronicle oly vehemesen pártfogol.

Az, hogy azokat vádolták meg, akik ezt a nyilatkozatot kinyomatták; és pedig nem is azért, mintha a nyilatkozat hamis lett volna, hanem azért, mivel ártott a zsidóságnak.

Ezt a Jewish Chronicle úgy fejezi ki, hogy: „ezen nyilatkozat ostobasága, sőt gonosz ostobasága nyilvánvaló; annak áruló mivolta (sic.) tagadhatatlan, minthogy szembehelyezkedik Sir Stuart Samuel (angliai zsidó megbízott) jelentésével.”

Mindezekből azt látjuk, hogy antiszemitizmus az, ha valaki megmondja az igazat. Ezek után éppen nem csodálkozhattunk azon, hogy kortársaink azt tapasztalják, miszerint az antiszemita mozgalom, melyet eképen a Jewish Chronicle is szit, napról-napra erőteljesebbé válik.

— *Kegyesalapítványi pénztár az alapítványok és tőkék után az 1920. évre 4 százalékos kamatot fizet. Az illetékesek a kamatokat azonnal felvehetik.*

LEGUJABB:

Sajtótudósító hoda telefonálja lapunknak:

Prágában a kommunisták tegnap nyit harcra bocsjákottak a népörséggel. Mintegy ötven kommunista bevonult a népházba a puskával tüzelni kezdett a népörségre. Ma reggel a harc kinyitott. A városból mindenfelől és vidékről, a szénbánya vidékéről is kommunisták munkáscsapatok vonulnak Prágába a kommunisták támogatására. A bányások általános sztrájkot kezdtek.

A bukaresti szenátusban a követelt bombamerényletnek két áldozata van. Az egyik Radu Demeter püspök, a másik Grazeanu miniszter. A román király ma részvállalatot tart Grazeanu miniszter családjánál.

Radics parasztpárjának a horvát választásokon 40 mandátumot sikerült szerezni. Tegnapra Radics híveit értekezletre hívta egybe, hogy mint a független horvát köztársaság hívei elmenjenek a Belgrádba, vagy pedig mint csatlakozzanak a parlament üljenek Bécsbe Horvátországban.

Rumbold Attilát a statáriális bíróság rablástan mondotta ki bűnösnek és ezért kötél általi halálra ítélt. Rumbold egyelőre még fogva van.

Az Erdélyi Magyar-Szekely Szövetség Székesfehérvári Körének estélye Érden.

Az erdélyi magyar irredentizmus céljait szolgáló és a városunkban és vármegyénk területén levő erdélyi magyarok és székelyek alakította „Erdélyi Magyar Székely Szövetség Székesfehérvári Köré” zászlóbontását 1920. november hó 27-én Érden tartotta meg egy minden tekintetben kiválóan sikerült táncmulatsággal egybe kötött, műsoros estély keretében. Az estély védnökségét a székely származású Bartha Albert volt hadügyminiszter vállalta el, míg a 40 tagu helyi rendezőség az erdi állami elemi iskola tanítótestületéből, az erdi társadalom minden rétegének vezető elemeiből alakult meg és valóban példát nyújtó, hazafias lelkesedéssel, nagy leleményességével teljes diadalra vitte az estély erkölcsi és anyagi sikerét.

Az estélyen az erdi testnevelő egyesület derék ifjúsága kiváló precizitással betanult önékaszimokat, monológot, népszimfóvet, kabaré darabokat adott elő előismeretese, méltó, kontinál, Marikovszky Gyula székesfehérvári beosztott, menekült állami tanító pedig lendületes szavaltával osztozott a testnevelő ifjúsággal a közönség ozzatián elismerésében. A műsor végén a kör képviselőjében megjelent Molnár Ferenc vármegyei kir. s. tanfelügyelő, mint a kör ügyvezető igazgatója intézett határozott beszédet a közönséghez, megköszönve a közönségnek a kör lelkes erkölcsi és anyagi támogatását.

A műsor végén a közönség minden rendű és rangú lakosságából és a vidék képviselőiből megjelent mintegy 400 főnyi közönség, érten Bartha Albert volt hadügyminiszterrel, az estély védnökével, táncra perdülve, létszelen jökezdvel ropta azt másnap reggelig a vasúti vonós zenekar kísérete mellett. Szűnóra alatt az estély javára tulajomó részben önkéntesen felajánlott természetbeni adományokból Erd nri hölgyei által előszített remek hideg buffét varázsoltak elő és szervizotkák fel ozzokoron a közönségnek Erd pruszlikos, gyönyörű leányai.

Nagyobb adományokat nyújtottak: Gróf Károlyi Imre 100 liter bort, Halapi Imre 2000 korona készpénzt, Bartha Albert egy métermázsza buzát és 20 liter tejet, Torley I. őt áveg pezsgőt, Bartha Kálmán 5 liter bort, Haas Antal 5 liter szőlőlevet, 20 kgr. lisztet és 1 kgr. szirt, Schmidthoffer József intéző 150 korona készpénzt és 10 liter tejet, több névtelen 500 korona készpénzt. Az erdi hölgyek 1-1 táj sülttel és süteménnyel kedveskedtek.

Az estély tiszta jövedelmeként 3283 korona folyt be a kör pénztárába.

Összint örömmel regisztráljuk mindezeket, mert ezen estély élénk bizonyossága Erd közönség vegyes ajku lakossága hazafiaságának.

— Baj van a szénnel. A szénelgyek kormánybiztosa 60 vaggon szenet helyezett kilitásba Székesfehérvár állatlan lakosságának szükségletére. A hatvan vaggon szénből a kormánybiztosság sok távtrati sürgetés és deputáció után most mindössze egy vagonnal utalt ki. azt is mmkél 160 koronájával. A szükkebltség arra indította dr. Zavaros Aladár polgármestert, hogy sürgősen a kereskedelmi miniszterhez forduljon s kérje tőle a város lakossága számára az igazságos védelmet, hogy Székesfehérvár tüzelőanyag hiányában szenvedő adófizető közönségét legalább is hasonló elbánásban részesítsék mint Budapestét.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Kamenyky Béla gazdasági szaktanintót a helybeli gazdasági népisztáhos kinevezte.

Uj jegyzők. Riskó Iván menekült jegyzőt Sárabán adóügyi jegyzővé, Weszely Pált pedig Csórón segédjegyzővé választották.

Messinger ur a „telves“-ben. Az államrendőrség büntető bírósága Messinger Mórt, a Hungária-kávéház zsidó tulajdonosát négyezer forint értékű áruszállításért, 46 napi elzárásra és több ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Mint értesülünk, Messinger ur már meg is kezdte büntetésének kitöltését. Öszinte örömmel regisztráljuk, hogy Mór ur nem kapott huszonötöt; az egész kis kalandot a „telves“-ből kijöve, egy alapos fűpöccel lomossa majd magáról.

A mérnök és építész egyesület székesfehérvári osztálya a hó 13 án, hétfőn a Vörösmarty-körben, délután 6 órakor közgyűlést tart, a tagsági díjak felmérése tárgyában.

Halálözás. Antal Ignác vendéglős 53 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése a hó 12 én, vasárnap délután 3 órakor lesz az Öreg utca 2. sz. gyászházban a Felmadás-temetőben.

Ujabb betörés a szállóhelyen. Embrecht Ferenc helybeli lakos öreghegyi szállójába tegnap reggelre ismeretlen tettesek betörttek. Több ezer korona a kár. Az államrendőrség detektívjei keresik a tetteseket.

Eltitelt csavargónő. A helybeli kir. törvényszék büntető tanácsa Leblanc Erzsébet többszörösen büntetett csavargónőt lopás bűntette miatt három évi börtönrre ítélte.

Az Uránálában szüret kerüli: „Tih Minh“. Filmregény 4 részben, 12 epizódban. Jacques d'Athys, a tudós fiatal kutató, Indo Kinából érkezik haza és magával hozza Tih-Minhet, egy kis anamita leányt, akinek az életét megmentette. — Jacques szerelmes Tih Minhbe és feleségül akarja őt venni. A leány végtelenül boldog, hogy Európába jutott és környezete végtelen szeretettel halmozza el az exotikus teremést. Egy napon azután Tih-Minh a legrejtélyesebb körülmények között eltűnik. Egy veszedelmes nemzetközi kalandortársaság — Kistna, Gilson és Dolores marquise — rabolja el őt, hogy ily módon jusson birtokába annak a nagyértékű könyvnek, amelyet Jacques indiai utjáról magával hozott. A könyv a „Nalodaya“ című régi mű, amely egyetlen példányban van meg a világon, s mely méretetlen kincsnek rejtekhelyét árulja el. A széthámosok terve azonban nem sikerül, s ekkor bosszúból kegyetlen cselekedeteket határoznak el magukat. Kistna titkos laboratóriumában egy különös varázsitalt készít, amelyet megittat Tih-Minh-el s a szerencsétlen leány elvesztett beszélőképességét és emlékezőképességét. Ebben az állapotban kerül vissza Tih Minh Jacqueshoz, aki szomorúan látja, hogy a leány elvesztette az emlékezőképességét és elhatározza, hogy végére jár a rejtélyes esetnek. Jacques, barátjának, dr. Davesnes-nek tanácsára egy gyógyintézetbe viteti el a leányt, akit a ház szobaleánya, Rosette kisér el. Ezalatt Kistna egy esztélyre hívja meg a Circe-villába, ahol a kalandortársaság tartózkodik. Ez alkalommal tudják meg a széthámosok, hogy a tudós kutató egy fotografikus másolatot készített a híres könyv legfontosabb lapjáról s az a tervük, hogy ezt fogják elrabolni Jacquestól. Az esztély végzetével a tudós egy levelet kap, amelyben Kistnának arról értesítik

ő, hogy abban esetben, ha meg akarja tudni, hogy Tih-Minh miképpen tánt el, léjjon el a Roucas-hegyre. Jacques, aki jól sejti, hogy a kalandorok lepre akarják őt csalni, hűséges inasát, Placide-t küldi el a megjelölt helyre maga helyett. Ő pedig otthon áll lesben. Éjféltáiban egy titokzatos idegen hatol be Jacques lakásába, aki nem más, mint Kistna egyik cinikus, Dolores marquise. A kalandornő hipnotikus álmában jött el Jacqueshoz, hogy ellopja tőle a „Nalodaya“-ról készült fotografikus másolatokat. Terve azonban nem sikerül, de egy brizetlen pillanatban megszökik. Ekkor Jacques szolgálójával titokban elmegy a Circe-villába, hogy álhutassa a széthámosok tartózkodási helyét. Placide bejut Kistna laboratóriumába, ahol a kalandorvezér Tih Minh részére a varázsitalt készítette. Távozása után az inas csapdába kerül és foglya lesz Kistnának. Jacques szerencsésen megmenekül a veszedelmes környezetből.

Ez a filmregény fantasztikus szépségével bámulata éjti a nézőt, oly finomsággal mutatja be a legmerészebb detektív vállalkozások sorozatát, amelyet csak René Cresté (Judex) és Kokanin a kitűnő komikusok várhatnak. Az első rész december 10. és 12. között, a második rész december 17.—18. és 19. én, a harmadik rész december 23.—25. és 26. án, a negyedik rész december 31. január 1-én és 2. án kerül bemutatásra.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. igazgatósága, fi. hó 4 én rendkívüli közgyűlést hívott össze, melynek tárgya a Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársasággal való egyesítés. Az intézet, mely a Magyar Általános Takarékpénztár alapítója, eddig is a budapesti központtal szoros kapcsolatot tartott

fenn. Az egyesülés célja, hogy a felfoizott hiteligenyekkel szemben oly bankfiók álljon a közönség rendelkezésére, amely hatalmas tőkéjével nemzetközi összeköttetéseivel, mezőgazdasági és ipari érdekeltségeivel a piac igényeit mindenben kielégíthesse.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. eddigi kormányzó szervei továbbra is helyükön maradnak, hogy állandó kapcsolatot létesítsenek a helyi piac és az anyanyezet között. A fusio terméke, szélesen a betevők és részvényesek érdekeinek szem előtt tartásával fog keresszűlni vitetni. Az igazgatóság a felügyelő bizottság, s a választmányi összejeléseiben megvitatta a fusio összes feltételeit és azokat egyhangulag jóváhagyta és elfogadásra ajánlja a f. hó 21-én megtartandó közgyűlésnek.

Férfiaknak öltönyökre a legkiválóbb fekete, a legfinomabb tegethő kék, a legdivatosabban minizófi. Nőknek 140 cm. széles finom gyapju kosztűmkelme, fekete és sötétkék színekben. Kabátokra doublok, mindezekhez béls kellék Rudbányai Imre, kizárólagos posztókereskedésében.

A cipészegedék miniatúrákának tisztá jövedelmét, 500 koronát a pórgarantia kifizetésénél utján a rokaantak kapták.

Találtak a Gyümölcs utcában egy ridkúit, igazolt tulajdonosa átvetheti szerkesztőségünknek.

Divatruhazásban Elegáns kiállítású flanelli blouseok 420 K

Dr. Fabián Gáspár beszéde

A logonaziumum mária kongregáció dec. 8-iki ünnepevénye.

Kedves kis kong. Testvéreim! Örömmel jöttem közéték kedves kis Testvéreim, mert szeretlek benneteket. Szeretettel nézek reátok, mert Ti is itt éltétek ebben a régi, becsületes, hihű, katolikus magyar városban, akárosak én is egykor, kis diák koromban, itt tanultok az öreg iskolában, itt imádkoztok a nagy boltu, áhítatos hangulatu zirci templomban, amely Isten háza legédesebb emlékü helyhelyem volt hiszgyermek korom óta — szóval ugyanazt az utút járjátok, melyet én is jártam.

De szeretlek benneteket azért is, mert katolikusok vagytok, ami azent, fontos, öröszépségű hitűnek követői, a mi drága, hön szeretet, dicsőségös anyaszentegyházunknak buzgó harcos és hittvalló gyermekei, a szentes, mártirok és vértanúk unokái, tehát Krisztusban testvéreim.

De leginkább azért szeretlek benneteket kedves, simogató melegséggel, mert kongreganisták vagytok, felesküdtétek lo-vagjai a mi édes, szépséges, jószágos mennyei anyáknak, a

boldogságos Szűz Máriának, a ti lovagifjúj lelketek nemes szívetek érem-földén érdeklődtek a szentanyán, melyet az én lakom jeltog, megértem, mely engem-édes-áhitatos örömrergereszt: szóval nagyon-nagyon boldoggá tesz.

Sokat jártam — kedves kis testvéreim — a nagy világban, békében és háborúban, idegen és hazai városokban, de mindenütt találtam egy szent helyet, amely nem volt idegen számomra, ahol otthon éreztem magamat, ahova boldogan tértem be, amint gyermek a szülői házba és ez a hely a katolikus anyaszentegyház templom volt. De van egy hely, ahova ha belépek, úgy érzem magamat, mint édes anyám kebelén, ahol a jelenlévőket úgy tekintem és ők úgy tekintenek engemet — noha tán soha sem láttuk egymást — mint jó testvér a testvért és ez a hely a Mária Congregatio. Igen, itt úgy érzem magamat, mint édes anyám kebelén, a kongreganistákban testvéreimet látom és nem tévedek, mert valóban testvérek vagyunk, hiszen egy közös szent, drága jó anyánk van mindnyájunknak: a boldogságos Szűz Mária.

Van-e önnek szentebb, nemesebb, meghatóbb, boldogabb család? Lehet-e nagyobb kiűntetést, boldogságot elképzelni, mint hogy anaek a szent o-

laknak a Congregatio-nak, gyermekei tagjai lehetünk?

Ti még a nagy élet kezdésén járjátok kis Testvéreim, jó szívetek, hű hitűtetek, szentanyát vagytok, ti még nem tudjátok mit jelent egyedül állni a nagy világban, ahol hiányzik a szerepet a megértés, az oltalom, de ahol ved gyűlölet, káposi önzés, egymást lejáró versengés folyik. Oh, mily boldog az, aki a nagy élet eme ved zivatarában nem érzi magát egyedül, aki lelkének édes vágását a jó Isten iránt megőrizte, aki érzi, hogy távol az édes anyai szeretetből veie van az ő égi jó édes anyja, a boldogságos Szűz, aki soha el nem hagyja azt, ki őt oltalmazó édes anyjának választotta az élet viharos tengerén.

És Ti Ó: választottátok királyiönöké gyanánt édes kis testvéreim és jól választottátok; ezt majd később fogjátok tapasztalni, mikor bajlatozban, szenvedéseitek közepette, árván és elhagyottan megérzitek az Ó jószágos, segítő, oltalmazó, bátorító kezét. Majd megérzitek akkor, mit jelent az, ha ugyanilyen gondolkodásu, szíves tár-sakra akadtok, Isteni szerető és a boldogságos Szűz Máriát tisztelő társakra, nemes vereitű lelkűkre, lelkűk érte és igazta gondolkodásu testvérekre — szóval kongreganistákra. Reátok nézek kis Testvéreim

és elszomorodni a leltem, mert tudom — a múltban édeször tanasztaltam — mily kevesen juttok el a kegyetelen to-a szentanyához, mely lelki életet élő férfiak táborában, mily sokan elmaradnak utközben, csüggedten, fáradtan lemondva ép akkor, mikor tulajdonképpen a kongregáció nagy-szerű lelki iskolájának eredményeit a nagy életben tettre kelléne váltani — mily sokan eldobják maguktól a fegyvert ép akkor, mikor az ellenséggel kerülnek szembe a nagy élet csatáterén és gyáván meghanyagzodva behódolnak és kezdetben a kongregatio kertőlől, majd a templom kertőlől lesznek. A szépen induló, Isten utjait járó imádságos lelkek sivar, közömbös, álság lelkűek válnak, ahikre az anyaszentegyház nehéz küzdelmeiben nem számíthat többé.

Oh kis Testvéreim ti ne váljatok ilyen gyászvadászokká. Ti tarislatok ki mindhaláltig a boldogságos Szűz lobogója alatt, megajátotok, hogy Szent Zászló alatt szegődötök, jó utat járjátok, béke, öröm és megelégedettség legyen osztályrészetek, már itt a földön, a másvilágon pedig örök boldogság.

Mert ne felejtétek Szűz Mária nem hagyja el azokat sem itt a földön, sem a másvilágon, kik hűen kitartanak mellette!

Nagy karácsonyi iatekvasár és kényes...

Kereskedők figyelmébe!

Közvetlen behozatal Olaszországból!

Uj terméssű citromot. Kosaras Eiland Lipót déligyümölcs és gyümölcs nagybiztosító SZOMBATHELY.

Smirna fűgét, Koszoru fűgét, Florentina olasz marónt a legolcsóbban szállít.

Színház.

Magdolna Rákosi Jenő jubileumi babékoszorujába tegnap töltött egy ágot a fehérvári színház. Az ünnepei beszédet Farkas Gyula főreáliskolai tanár mondta, meleg szavakkal méltatva Rákosiban a politikus, a publicistát, a drámaíró, de legjobban a magyar nyelv tisztaságának nagy barcosát. Végül kifejezte, hogy Rákosi nyelve a szinpadról el fog jutni a demarkációs vonalig is és ott a magyar kultúrát fényesen dokumentálva minden ágynál hatalmasabb ígyverünk lesz az integritásért folytatott harcunkban. A szép beszédet hosszú hálás tapsal köszönték meg a közönség.

A színelőadás minden ízében művészi munka volt. A darab az antik sorstagedtár jellegű viseli magán, itt ott a romantikus iskola eszközeivel dolgozik a szerző. Rákosi idejében szabad lelket jelenti ez az öt felvonás, melyben legalább három drámára való anyag ömörül. A modern néző idegeit fárasztja. Az izgalmas jelenetek szinte szakadatlan sora, melyből sehol sem látszik valami csak kissé is vigasztalást. A díszszerep gyönyörű, csodálatos díszruha, melynek alapanyagát maga a fátum szötte kemény eszküvésből és nehéz átkokból és a magyar nyelv kincses bányájának legzsibb aranyával, legtisztább élektöveivel díszítette.

Nagy művésznő számára készültemen annapi köntönét fejének aki hivatottság nélkül veszi ma

gára; a porig sújja, nevétségessé teszi, de azt abi méltó hozzá, a művészek művészsévé avatja. Völcsöyre íleti, mintha reá szabták volna. Az első szerelem boldogságában gazdag kisleányból a koravén, züllött, iszákos koldusasszonyig vezető szörnyű lejtő egyes etappeit könnyekre fakasztó realizmussal festette meg. Kitérőseiben a szó legizibb értelmében drámai volt. Mellette, noha képességeik legjavát adták, szinte eltörpült látszott Solti heves sűrűvérű Gyömbér Mihály, Vécsey Ilona igaz anyai tájdalával, Pataky a kélfele Laoi pompás kontrasztjával, Várady léha ficusra, Gulyás és Páger megható alakjai. A sok tapsot és kihívást bőven kiérdemelték a rendező és a szereplők egyaránt. —th.

Heti műsor:

Péntek: Keringő szerelem.
Szombat: Keringő szerelem.
Vasárnap: d. u. Gyimesi vad virág.
Vasárnap este: Keringő szerelem.

Székesfehérvár szab. kir. város gazdasági ügyosztályától
17988—1920. szám.

Hirdetmény.

A város sóstói nádltermésének részleése folyó hó 13 án délelőtt 9 órákor fog megtörténni. Felhívjuk a kitermelést végző vállalkozókat, valamint mindazokat, kik nádat vásárolni szándékoznak, hogy a helyszínen pontosan jelenjenek meg. A nád eladási ára kévénként 20 korona.
Székesfehérvár, 1920. dec. 6.

Szatankovits János gazd. tanácsnok.

HOLZER

divatházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 9.
nagy karácsonyi occasio
— kosztümök, toilletek, paleok, pongyolák, kalapok, bundák, szőrmegarnitúrák és szőrpaleok
melyen leszállított árákon.
Vidéki rendelések pontosan eszközölhetnek. 233

641|1920.

Arverési hirdetmény.

Alalírott közhírré teszem, hogy néhai Bognár János hagyatékát képező egy darab ló, egy darab löcsös kocsis és két darab löszerszám folyó év december hó 12-én vasárnap délelött 11 órákor a hályszínen, Vásár tér 21. szám alatti a vendéglő udvarán a leg többet ígérőnek azonnall késő pénzfizetés mellett elbognak adtni. Székesfehérvárott, 1920. évi december hó 6 án.

Major István, b. községi tanácsnok.

334

Önkéntes árverés.

Ezennel közhírré tételük, hogy december hó 12 én, vasárnap délután félhét órákor a helybeli mentelepi laktanyában a következő tárgyak lesznek magán árverésen eladva:
Ebedlő berendezés, szőnyegek, lámpák, csillárok, festmények, cipők, kalapok, kabátok, gyermekágy, függönyök, különféle szoba, konyhai berendezési és karácsonyi ajándék tárgyak.
Zádori József.

Max Hausschild-féle kötő-és horgoló D. M. C. hírné

fekete és szines gyapjú fonalak ismét nagyváltásztékban kaphatók:
Deák Testvérek
Deutsch Manó és Fiai
Utódaí divatruházában

Vendéglő átvétel.

Van cserencém a Hszlett közönséggel és jó barátimmal tudani, hogy Pálya-utca 12. szám alatt fevő
Kalapács- vendéglő
átvettem és azt saját kezelésem alatt tovább vezetem.
Kérem a nagyérdemű közönség és jó barátim szives partfogását.
Tisztelettel
Kováts Lajos,
volt Halteri vendéglős.
348

A POLIO-SZÁMLÁK.

Csüörtökötől—vasárnapig:
CEZARINA
(A világ uradje.) Karl Fígdor —egénye után 8 részben. Első rész
Rendezte: **JOE MAY.**
A főhér mű: **MÉ**
A főszerepben **MIA MAY.**
Kiegészítő műsor:
Előadásokkiznapokon 47 és 49-ór.
Vasárnap 45., 17. és 49 órákor.
Rendez helytak: A mozgó film ma

Nagy dolog tehát kongreganistáknak lenni!

De hogy valaki kongreganista legyen, az a ténynek kell lennie!

Kereszténynek lenni! Mi ez? Hisz ma, mikor az u. n. keresztény kurzust éjűk, mindent avval hívalkodik, hogy ő keresztény. Pedig mily távol állanát sokas közülök az igazi kereszténységétől, az ós egyház hitétől, a katekizmaták vértanúinak és martírjainak önfeláldozó szeretetétől! Krisztushoz, két ezredév biveleik törhetetlen ragaszkodásától Krisztus utódjához, a római pápához és a Péterre, mint köziklára alapított római anyaszentegyházhoz.

Oh a mai „keresztény” fogalom alatt sok mladen megfő, a miből nem kőrűnk.

Annak tehát, aki kongreganista akar lenni, nem elég ha kereszténynek valja magát a mai értelemben, hanem elsősorban katolikusnak kell lennie!

Oh hogy elhívalyánt épen a „keresztény kurzus” a mi szent hitűnknek még a neve is. Ezt a drága, szent veretű nevet, melyet csesemő korunkban nyertünk a katolikus anyaszentegyháztól, mikos tagjai közé felavatott a keresztiség szentségébe, ezt a hatalmas, félelmetes nevet, m lynek védelmére a Szentlélek Uristóól különös erőt nyertünk, mikor

felkérnek bennünket a harcokok olajával a bármilyen szentségbe, ezt a szépséges ismét bennünket megváltani és hirdetni.

Oh miót restellem én ezt kedves Testvéreim, egy fáj a lelkeimnek, látván, hogy a katolikus szó valamiképen kiment a divatból! Ne engedjük, ne cagedjétek elhomályosítani nevűnknek semmiféle politika és kurzus kedvéért! Legyünk büszkéek a mi drága nevűnkre, hirdessük bátran, nyíltan mindenkor és mindenki előtt, hogy mi igenis katolikusok vagyunk.

Am a katolikus nevet hírdetni még nem elégséges, hanem kötelességünk szent hitűnk törvényel szerint is élni. Tehát ha igaz kongreganisták akartok lenni, nemcsak keresztényeknek, hanem bősületes, az anyaszentegyház törvényel szerint élő katolikusoknak kell lennetek.

De még ez sem elég. Lehet valaki jó katolikus, megtartatja a törvényeket, ragaszkodik Krisztus római anyaszentegyházához, de még mindig nem kongreganista.

A kongreganistaság: több, lenköltöbb, nemesebb, bátrabb, szentebb, melyebb, tüsebbebb katolikusmust jelent. A kongreganista lelkét áttűsíti az Isten

lelke, mert őt vágyóvá, bárró meg nem alknyóvá, nemessé teszi a hitével a Szent Iscelet bennünket szent és isteni tössé, imádságossá, ragaszkodóvá, boldog szeretetűlő évővé teszi a nagy Istennel szemben, akinek közeletét mindig érzi, akiből szent sugallatokat vár és nyer, akiből minden nehéz ügyében, bajában, elhatározása előtt felbőhászokdik avval a mélységes, szépséges és áhítatos szent kongreganista fobázzsal: „Kérünk Urunk! cselekedj teinket sugallatoddal előzd meg és segélyveddel kísérd, hogy minden imádságunk és működésünk mindig Té tőled származzék és megkezdve általad végződjék a mi Urunk Jézus Krisztus által!”

Es azt a kongreganistát érhesi bármí csapás, szenvedés és nyomoruság: el nem veszi bizalmát az Isen végtelen jószágát és irtalmasságával szemben, hanem még jobban szereti azt a fenéges, hatalmas erejét, nagy irtalmasságú, mérhetetlen szeretővel reá tekintő Atyát, oda fent a magas menyországban, akiből gyermekét bízodalommal és megadó lélekkel felsóhajt a megpróbáltatások óráiban:

In re Deo speravi, non confundat in aeternum! Te beléd helyeztem Uram reményemet, ne engedj, hogy megszégyenüljek!

Oh a kongreganista nem fől a földi lét hitvány bajjaitól, mert éri magában az Isten lelkét, mely át bízogadja a szent és gyönyörű ember gondolatok nyűgöző béklyóiból, felelem és emberi mértékekkel fel nem mérhető magasság utajára viszi.

Akiben az Ur lelke él, az királyi lélek, akit semmiféle földi fonyg, hiúság, kincs, pompa, ráig ki nem elégít, kit semmiféle földi szenvedés, baj, szégyétség, nyomor, üldözés meg nem tör, meg nem változtat, mert éri magában az Ur közeliséget és ez neki elég, ennél többet, szebbet, jobbat, nemesebbet, edesebbet, boldogítóbbat e földön ugyis hiába keresne. Kedves his Testvéreim, ha jó, igaz és örökké hűséges kongreganisták akartok lenni, szerzedétek meg — és itt a kongregációban biztosan meg is szerzedétek — magatoknak ezt a legnagyobb kincset, az Ur Isten eleven lelkét, mely bizton vezet majd benneteket a földi élet sötét útjaitól át oda, ahová az Isten szerető lélek vágyik, ahol örök hazája van, a magas menyországba.

A holdogságos Szűz Mária, a mi edes jó égi Anyánk legyen vezéretek, oltalmatok, bátorítótok, Isten előtt szószólótok, hogy jó utat járván, az örök élet pálmáját elnyerjétek. Ugy legyen!

A MOVE fogyasztási és értékesítő szövetség megvásárolta a Singer Ede könyvkereskedést (Kossuth- és Bank-utca sark), azt folytatja, a jelenlegi árukat áronban kiadja. Alkalmi karácsonyi cikkek: szépirodalmi művek, ifjúsági folyóiratok, iskolakönyvek és iskolaszerek nagy választékban és jutányos áron kerülnek eladásra. Üzlet megnyílik 1920. december 13 án. 345

338 - Mű- és térképalkotók alakítását a legjobb dívatszerint jutányosan vállalom Polónyi Béla Simor u. 6. sz. az udvarban. 30-20

339 - Mindenem az erőm munkát, ugymint alakítást és javítást olcsón és szakszerűen készit. Stekler, szűcsmester, Kigyó-utca 28. szám. 10-6

344 - Orvosi komoran, vagy jobb szobaleányi állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

344 - Egy és két leves gazdasági kocsi jutányos áron eladó. Öreg utca 24. 3-1

349 - Bajárónt keresek. Fillest Antal. Sejem u. 23. 2-1

349 - Fűtőtestek eladóknak Széchenyi utca 48. 2-1

352 - Szappanüzőhöz 180 literes gépzet. Kárpáti Szűcs Jenő Rác-utca 41. 2-1

359 - 250 kővo. máz eladó. Demkóhegy 66. szám alatt. 2-1

340 - Fehér fekete télikabát és 3 pár cipő eladó vagy elcserélendő. Halász utca 10. 2-1

343 - Fémkőpangyítás krétája mellé 150 koronáért megrendelhető Dóró Józsefnél Halászs. szám. 2-1

342 - Maroshegyen egy jó karban levő két oktályos szőlő pincével eladó. Tudakozódní Széchenyi-utca 23. sz. sz. 2-1

351 - Körszertűs jutányosan eladó. Bövebbet Bogvy István utca, Vörösmarty tér 2. Telefon 180. sz. 2-1

357 - Egy ós háromgyes éves fűzőhorin eladó. Széchenyi utca 136 szám. 3-2

351 - Erőteljes, vagyis keresztény hitű ember nagyobb gazdaságban gyakornoki állást keres. Cim a kiadóban. 6-4

325 - Egy elegáns fekete ruha idősebb hölgynek eladó. Bastya-utca 4. sz. 3-2

326 - Egy 8 águ körösde poroleum lámpa eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

331 - 6 darab féleves sílő eladó. Szárca utca 34. szám alatt. 3-2

330 - Egy boros tehén eladó. Sörpince-utca 19. 3-2

352 - Kódernek tanuló felvevő ellátással Somogyi Janos Széchenyi utca 64. Ugyanott tehén közel az elészhez és 2 1/2 éves fűző eladó. 4-2

328 - Egy igen jó minőségű iskola hegedű eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

346 - Két darab új fűzőreállítás eladó. Vörösmarty tér 10. 3-2

345 - Kálóczy József vendég-lőben (Jókai-utca 2. sz.) 11 kén disznótörős vacsora. 3-2

347 - Egy szőhárni birka bőrbekacs, nagykendő, ágyteliő, logó lámpák, 37 es magas cipők és egyéb apróságok eladók vagy elcserélendők. 3-2

341 - 4-5 méterméresem alomnak való szalmat herék megvétele Térmegi, Simor u. 31. 3-2

319 - Elvezett egy másféleves sílő, fehérszőrű, fekete fonorkák. Aki tud róla, jelentse Palotai utca 46. szám alatt, illő jutalmat kap. 3-2

Önkéntes árvorás.

A tulajdonos megbízásából Rác-hegyen a Budai út mellett 752 □ öi tele szőlő és fele szántó területet 1920. december 19-én délelőtti 11 órakor Kossuth utca 10. számú ügyvédi irodámban a legelőbbit ígérőnek eladom, a részletes feltételek addig irodámba betekinthetők.

Dr. Csöppentzky Mihály, 323. ügyvéd.

Dunántul kisebb BIRTOKOT

Elő és holt felszereléssel, esetleg anélkül — keresünk sürögősen megvételre. MOVE Kereskedelmi iroda 333. VII. Erzsébet-körút 19.

Meghívó

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Székesfehérvár, 1920 decer ber hó d. e. 11 órakor saját helyiségében (Nádor-utca) megtartandó rendkívüli közgyűlésére.*)

NAPIREND:

1) Határozathozatal a Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársasággal való egyesülés tárgyában.

*) A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt akik a közgyűlés megírata előtt nevékre szóló részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztárára, vagy a Magyar Általános Takarékpénztár r.t.-nál Budapest, (V. Józsektér 14.) legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtt az erről szóló megvétel elismervény ellen letéteményezik. (Alapszabályok 13. § a.)

Szőlő birtok

Vác környékén vasút megálló mellett 60 kat. hold szőlő, 20 kat. hold szántó, 13 szoba, 4 konyha, 3 kamra, mosókonyha, lakás alatt pince, 8 cseledlakás 1-2 szobás, teljesen felszerelt prés, 1 hidraulikus présel, pince 20000 hektóliter, 9000 ártat hordó, ebből 5000 cementtetejű, 4000 fahordó, ebből 2600 hektó lager, többi tranport üzembe. Levő kocsmá, szeszfőzdé, egy üstel, egy kis kővesmalom, 4 teher kocsi, 2 jankar, 1 szar, benzintankor, 2 dík, 3 lovas, 3 szar, 2 kő, 2 szőlő, 2 szőlő, 2 szőlő, 1500 hektó ártatol. Szőlőművelés hegyes részén bazar, 1 szar, 10 éves mész legnaggyobb részét rízing van még kövidinka és ezerjő, egy pár hold csemege, Elő felszerelés 3 ló, 1 tehén, 1 borjú, 4 anya koca, 8 sördő, 16 malac, hozzá istálló 8 tóra, külön 16 tehénre. — Ár 6500000 korona.

1800 birtok Pápa mellett 18 szobás kőmalommal 1800 szántó, 16000 Tócsa, Elő felszerelés 10 ló, sok cserkő 60 ökr, 40 telen egész nyolc Birka dardagság hold felszereléssel. Ár 20 millió koronás.

Kiskunhalas mellett 700 holdas birtok. Elő-holt felszereléssel, épületekkel ár 3 millió 200000 K.

1525 m. holdas birtok Szarvas mellett 1923. berbe adta 8 szobás bástely parkkal gazdasági épületekkel ár holdenként 3000 K.

Márkus Csreпка, Erzsébet-utca 81. sz.

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK
Aruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége
SZÉKESFEHÉRVÁR
Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tobak-u. 3. Széchenyi-című Futura. — Telefonszám: 170.

Vesz: Bármely mennyiségben a legmagasabb napiárban.
Kontingensen felüli csöves és morzsolt tengerit, sörárpát, zabot kölest, stb.
Elad: Állami gépaktió gépeit, mindenféle mezőgazdasági gépeket, eszközöket és alkatrészeket, gépszert, kocsikészítést és egyéb ipari cikketeket nagyban és kicsinyben.

Butor

Reménytelen haldoklókat, ugyanígy egyen darabot legelősebbben kapható
Városház-tér 4.

MOVE

SZÖVETKEZET
ÁRUSZTÁLYA
— SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT.
Olcsó karácsonyi szövetek megérkeztek
133

December hó 12-én Karácsonyi vásár

az ipariskola termében
baba
és játéktárgyakból!
Nyitva: reggel 9 órától delután 5 óráig.
Belépőlegy az árva koroná.

Szénkéneg

megérkezett és kapható:
a Kisgazdák Szövetkezeténél vezetett Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének Székesfehérvári kirendeltségénél, Székesfehérvár, Városház-tér 5.

Úrania-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, december 10, 11 és 12-én:
Tih-Minh.
Filmregény 4 részben, 12 epizód. — Első rész 6 felv. Jüdex összes szereplői játszanak.
KISSZITÓ MŰSOR:
Előadások kőnapokon 6 és 8 órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Saját villanytápeg.